

二七区开启“政务畅通日” 打通为民服务“最后一公里”



本报讯 7月27日下午,樱桃广场熙熙攘攘,原来是二七区政务服务中心在这里举办“二七政务畅通日”主题活动,现场为辖区企业群众掌上办理业务、宣传事项、解读政策,参加活动的有公积金、社保、交警三大队、残联、民政等职能部门和街道、社区便民服务工作人员20余名。通过部门服务融合、转变政务服务理念,面对面为群众答疑解惑、手把手指导操作。

联合办公活动现场设置业务咨询区、资料发放区、问题辅导区和政策宣传区,通过现场咨询辅导、释疑解惑、悬挂宣传条幅、发放办事手册等方式,最大限度地向辖区企业、居民宣传“一网通办、一次办成”改革最新政策红利,详细解读了群众关注度

高的退休提取住房公积金、购买二手住房提取住房公积金等民生高频事项政策法规,通过现场演示“郑好办”APP办理相关业务,增强企业群众“就近办、掌上办、网上办”的体验度。

据了解,二七区政务服务中心将每月2日、7日、27日确定为“二七政务畅通日”,常态化推进活动落实,组织全区18个镇(办)携手开展“二七政务畅通日”系列活动,立足企业群众需求,创新活动形式和内容,让更多便民利企“政务+”便民服务走进社区、楼院、广场等,畅通服务居民“最后一公里”,让数据多跑路、群众少跑腿,让更多服务真正沉下去,切实提升群众的幸福感和获得感。记者 景静 文/图

区农工委 环境治理 党员先行

本报讯 为充分发挥党组织的核心带动和先锋模范作用,7月30日上午,二七区农工委组成党员志愿队到建中街街道淮南街15号院开展“四清两美”环境大整治活动。

活动中,志愿者分头行动,有的清扫垃圾、有的清理小广告、有的对小区乱停乱放的共享单车进行了清理。另外,针对老旧小区提升改造工程,通过“小板凳”会议与居民面对面沟通,以更好地了解居民想法,大家你一言我一语为老旧小区改造工作提出意见和建议。记者 景静

区环保局 整治无主管楼院环境

本报讯 为进一步抓实抓细辖区无主管楼院“支部共建、干部分包”工作,切实提升辖区无主管楼院共驻共建共享治理水平,7月30日上午,区环保局党组副书记唐丹带领局党员到五里堡街道办事处河医南社区、五里堡社区开展无主管楼院整治活动。

活动中,党员干部与社区工作人员一起对无主管楼院的垃圾进行清理清运、铲除小广告、规范院内车辆摆放、开展安全巡查,极大地改善了无主管楼院的环境面貌,用实际行动建设环境美好、干净整洁的美丽社区。记者 景静

市自然资源和规划局 二七分局 开展防灾避险应急演练

本报讯 为进一步提升全区党员干部应对突发地质灾害应急处置能力、统筹协调能力,增强辖区群众防灾减灾避险自救能力,7月30日下午,郑州市自然资源和规划局二七分局联合区应急管理局组织开展2020年地质灾害防灾避险应急演练活动。

此次活动位于樱桃沟景区,演练分为两部分,首先是讲解防灾避险知识,以及地质灾害应急演练方案要点。随后按“监测预警、信息报送、启动预案、组织救援、响应终止”的流程组织居民开展演练,以切实提高应对公共突发事件的整体水平。记者 景静 通讯员 东宝龙 刘鑫

区工信局 组织观摩创新创业大赛

本报讯 7月28日,二七区工信局组织辖区27家科技创新企业现场观摩2020年“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛总决赛。

上午现场聆听了专家学者的精彩演讲,下午观摩了全省21个优秀参赛作品展示和项目团队的决赛路演。此次大赛旨在发掘和培育一批优秀项目和优秀团队,催生新产品、新技术、新模式和新业态,推动企业转型升级,为激发企业创新潜力、助推企业创新发展带来切实帮助。记者 景静

集中分类+定时定点 二七区开启垃圾分类新模式

本报讯 今年4月份,二七区垃圾分类办启动宣传倡导“集中分类+定时定点”垃圾分类新模式。康桥华城社区作为二七区试点小区之一,垃圾分类工作一直走在“时尚”前沿。小区内除智能分类垃圾箱以外,还增设了定时定点投放箱房,可满足居民日常厨余垃圾、其他垃圾和有害垃圾的投放需求。在规定投放时间内,居民拿着垃圾来到箱房前,箱门会自动感应打开,其他时间则处于关闭状态。

另外,投放箱房还具备自动称重、满溢检测、智能监控、语音分类等功能,居民使用智能卡、微信、手机号开通后,可通过“绿分账户”实现线下投递线上返利。为方便居民生活,投放箱房旁还设置有洗手池、照明系统、防雨檐棚等设施。

“社区里推进垃圾箱房建设可以减少垃圾投放点设置,便于集中管理,而且垃圾箱房具有更好的密闭性能,有效把控垃圾气味和安全危害。”康桥华城社区垃圾分类督导员张海英告诉记者。

目前,二七区垃圾分类办按照每500户居民设置一个生活垃圾定时定点投放箱房、每3000户居民设置一个可回收物不定时投放箱房的原则,根据各社区的空间条件、垃圾分类督导员人数等因素合理确定



投放点数量。

除此以外,二七区垃圾分类办正在推进制定定时定点分类投放点建设工作方案,方案中规定了每处定时定点分类投放点都将配备1~2名督导员(含党员、文明志愿者、居民代表、物业管理等人员),在定时

定点投放开放时间进行旁站值守,做好开袋检查、督促劝导、宣传指导等工作,深化居民对生活垃圾定时定点分类投放重要性的认识。

记者 景静 通讯员 刘武军 文/图

企业安全教育培训做得咋样? 这两月挨个去看看

本报讯 “你好,请问你们单位最近一次组织的安全教育培训是什么时候?你是否被告知事故发生时应该怎么做?请演示一下如何使用灭火器?”在马寨镇工业园区的一家生产加工企业,二七区应急管理局执法人员现场抽查该企业安全员。

随着复工复产生产经营节奏逐渐加快,二七区在辖区企业广泛开展安全生产教育培训专项提升执法行动,此项行动自7月初开始将持续到9月底,旨在督促企业加强对员工的安全教育培训,提升企业的安全管理能力和应急处置能力,提高企业员工的安全意识和安全技能。

此次行动以推动企业安全“1+5”(即企业主要负责人讲授一堂安全课,推进安全知识集中宣传、安全生产警示教育、隐患集中排查会诊、应急救援演练、职工安全技能竞赛活动“五项活动”)教育培训为载体,以推动企业落实安全生产主体责任、提高企业安全生产管理能力为目的,在全区范围内广泛开展专项执法和提升动员。

在检查执法中,执法人员通过认真听取企业负责人安全生产教育培训工作汇报,现场抽查提问企业安全生产教育培训情况,查阅安全生产教育培训相关资料,观看企业线上安全生产培训APP

演示等方式,深入细致了解企业在复工复产后对安全生产教育培训工作采取的针对性措施,并对企业持续做好做实安全生产教育培训工作中提出中肯专业的改进意见和建议。

下一步,二七区应急管理局将更加深入了解企业需求,从细节做起、创新模式,确保安全生产教育培训提升执法行动“接地气、有声势、见实效”,切实达到以行动促工作、以行动保安全的目的,为推动郑州国家中心城市城市建设提供稳定的安全生产环境。

记者 景静 通讯员 张宁